

ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу студентки IV курса
ИППО КГПУ им В.П.Астафьева Рузановой Татьяны Александровны

«Особенности самооценки подростков с выраженными акцентуациями характера»

Тема выпускной квалификационной работы, выбранная Татьяной Александровной достаточно актуальна. Проблема самооценки подростков является значимой в современном обществе. Устойчивая самооценка формируется под влиянием оценки со стороны окружающих (взрослых и сверстников), а также собственной деятельности подростка и собственной оценки ее результатов. В связи с этим встает проблема, какие факторы оказывают наибольшее влияние на формирование самооценки, что больше всего влияет на стабильность в оценке себя, своих возможностей и способностей. Особенно большое значение приобретает социальная среда и личностные особенности подростков. Подростковый возраст является важным периодом для становления характера, именно в этом возрасте различные типологические варианты нормы («акцентуации характера») выступают наиболее ярко, так как черты характера еще не слажены и не скомпенсированы жизненным опытом.

Перед Рузановой Т.А. была поставлена задача, выявить особенности самооценки подростков с выраженными акцентуациями характера и разработать методические рекомендации по организации работы по развитию адекватности самооценки и снижению акцентуаций характера подростков.

В ходе выполнения дипломной работы Татьяна Александровна провела поиск литературных данных для описания имеющихся теоретических представлений по теме исследования, подобрала соответствующие исследовательские методики, составила экспериментальный план, собрала экспериментальные данные, разработала методические рекомендации. На этапе планирования исследования соискательница продемонстрировала готовность к обсуждению, открытость, желание решать трудные задачи и находить способы их решения. При обработке первичных данных и в ходе анализа результатов исследования Татьяна Александровна проявила исследовательскую инициативу и ответственность. Выводы, следующие из работы, имеют практическое значение для прямого использования в образовательном процессе. Рузанова Т.А. приняла участие в работе XVIII Международного научно-практического форума студентов, аспирантов и молодых ученых «Молодежь и наука XXI века», посвященного 85-летию КГПУ им. В.П.Астафьева, опубликованием статьи по результатам исследования.

В процессе выполнения работы Рузанова Татьяна Александровна продемонстрировала профессиональную подготовку, практический опыт, кропотливость, самостоятельность, ответственность и креативность, а ее квалификационная работа заслуживает достаточно высокой оценки.

Старший преподаватель кафедры психологии ИППО

Подпись Л.В. Гербовой заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Москина

